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ATA DA 11ª. SESSÃO ORDINÁRIA DO 2º PERÍODO LEGISLATIVO DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE REBOUÇAS. Em 10 de outubro de 2023. Sob a 
proteção de Deus o Presidente declarou aberta a sessão. A reunião foi 
presidida pelo Vereador Ricardo Carlos Hirt Júnior e secretariada pelo 1º 
Secretário Vereador Claudemir dos Santos Herthel. Aberta a sessão, o 
Presidente dispensou a chamada nominal e, tendo em vista a presença de 
todos os vereadores foi realizada a leitura do texto Bíblico pela vereadora 
Márcia Aparecida de Freitas Pianaro. Passou-se ao EXPEDIENTE: O 
Presidente colocou em votação as Atas: da 10ª Reunião Ordinária e da 3ª 
Reunião Extraordinária do 2º Período Legislativo de 2023 realizadas em 
03/10/2023 sendo as referidas Atas aprovadas e assinadas pelos 
Vereadores. Passando-se então a leitura dos OFÍCIOS EXPEDIDOS: OF. Nº 
145/2023/PCM ao Executivo Municipal encaminhando para sanção o Projeto 
de Lei aprovado na sessão ordinária do dia 03/10/2023. OF. 146/2023/PCM à 
Senhora Doutora Tânia Regina Pinho de Araujo Abreu, Promotora de Justiça 
da Comarca de Rebouças-PR, informando a decisão da Casa pela abertura 
da Comisão Especial de Inquérito em relação à Notícia de Fato nº MPPR-
0119.23.000136-2. OF. 147/2023/PCM à Senhora Doutora Tânia Regina 
Pinho de Araujo Abreu, Promotora de Justiça da Comarca de Rebouças-PR, 
com informações em relação ao Procedimento Administrativo nº MPPR-
0119.23.000247-7. OF. 148/2023/PCM ao Executivo Municipal, com 
solicitação de cessão de servidor (Auxiliar de Limpeza) para a Câmara 
Municipal. OFÍCIOS RECEBIDOS: Ofício Gabinete nº 124/2023 do 
Executivo Municipal encaminhando o PROJETO DE LEI Nº 048/2023 do 
Executivo Municipal, o projeto será destacado na ordem do dia. CONVITE da 
APAE de Rebouças para a 18ª Copa Regional de Futsal das APAES no dia 
17/10/2023 às 09h30min no CTA. CONVITE do Colégio Estadual Cívico 
Militar Prof.ª Maria Ignácia para o jantar em comemoração aos 60 anos da 
Instituição que será realizado no dia 14/11/2023 às 19h30min no Centro 
Cultural e Recreativo Fórido Cabral. Ofício nº 571/2023 DER/PR-SRCG do 
Departamento de Estradas de Rodagem do Paraná- DER com resposta ao 
OF. Nº 135/2023/PCM. PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 004/2023 da Mesa 
Executiva, o projeto será destacado na ordem do dia. OF. N.º 
010/2023/SCON do Setor de Contabilidade encaminhando à Mesa o 
Balancete Contábil e Financeiro da Câmara Municipal, referente ao mês de 
setembro de 2023, o Balancete será destacado na Ordem do Dia. 
REQUERIMENTOS: DO VEREADOR JADERSON LUIZ MOLINARI: 
Requerimentos nº 01 ao 03/2023; ao Executivo Municipal com 
encaminhamento ao Departamento de Contabilidade, solicitando o extrato 
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financeiro atualizado da fonte de recurso da arrecadação da iluminação 
pública; ao Executivo Municipal com encaminhamento ao Departamento de 
Licitação, solicitando os dados e números de processos licitatórios que 
contrataram as empresas para prestar serviços de pequenos reparos e 
serviços elétricos e hidráulicos no município de Rebouças, desde o ano de 
2017; ao Executivo Municipal com encaminhamento ao Departamento de 
Recursos Humanos, solicitando o envio de uma listra com nomes, locais que 
estão trabalhando, valores empenhados para suprir tais despesas com esses 
funcionários contratados pela empresa MEDPRIME, bem como os cargos de 
confiança e se existem outras empresas terceirizadas de contratação de mão 
de obra, que as informações sejam apresentadas de igual forma. Colocados 
em discussão e votação, os requerimentos foram aprovados por 
unanimidade. INDICAÇÕES: DA VEREADORA ELIZABETE DO ROCIO 
PIANI: Indicações nº 024 e 025/2023; ao Executivo Municipal com 
encaminhamento à Secretaria Municipal Agricultura, Meio Ambiente, 
Desenvolvimentos e Serviços Rurais,                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                           
reiterando a Indicação nº 06/2023, indicando que seja instalada sinalização 
com faixa refletiva e ‘olho de gato’ nas cabeceiras das pontes do Saltinho e 
no Rio da Barra, para definir a localização de ambas as pontes e auxiliar os 
condutores de veículos a melhor localizar as duas pontes, pois, as mesmas 
são de acesso perigoso e difícil, e a referida sinalização vem ajudar os 
condutores, e diminuir o risco de acidentes, devido à falta de sinalização; ao 
Executivo Municipal com encaminhamento à Secretaria Municipal Agricultura, 
Meio Ambiente, Desenvolvimentos e Serviços Rurais,                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          
indicando que seja realizado patrolamento e cascalhamento na estrada que 
dá acesso as seguintes propriedades: do Sr. Antonio Mendes, do Vagner e 
Vicente na Localidade dos Coxos. Colocadas em discussão, a vereadora 
proponente cumprimentou a todos, comentou as suas indicações e pediu 
urgência na realização dos serviços, em especial sobre as placas indicativas 
para as pontes. O vereador Laércio Antonio Cipriano explicou a situação do 
pedido de cascalho feito pela vereadora e disse que a família já foi atendida 
em outras situações e que em sua concepção o serviço desta vez havia sido 
feito. Em votação, as indicações foram aprovadas por unanimidade. Após, 
passou-se ao GRANDE EXPEDIENTE: Inscreveram-se para fazer uso da 
palavra os vereadores Márcia Aparecida de Freitas Pianaro, Getúlio Gomes 
Filho, Elizabete do Rocio Piani e Jaderson Luiz Molinari. A vereadora Márcia 
Aparecida de Freitas Pianaro cumprimentou a todos, falou do Outubro Rosa e 
da importância do diagnóstico precoce. Informou a agenda dos exames para 
as mulheres relativos ao mês de outubro. O vereador Getúlio Gomes Filho 
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cumprimentou a todos, fez comentários em relação às falas do vereador 
Laércio Antonio Cipriano sobre a cooperativa e explanou sobre o assunto. A 
vereadora Elizabete do Rocio Piani falou ao vereador Laércio Antonio 
Cipriano que apresentou as reclamações da população. Disse que não se 
importa com críticas aos vereadores e disse que no celular qualquer coisa 
pode ser dita, mas, que ao invés de criticar, as pessoas devem ajudar e fazer 
a sua parte, contribuir. Parabenizou a Defesa Civil pelos atendimentos 
realizados à população atingida pelas fortes chuvas. O vereador Jaderson 
Luiz Molinari cumprimentou a todos, comentou sobre a formação da CEI e 
sobre o início e andamento dos trabalhos desta comissão. Parabenizou a 
Defesa Civil e a gestão pelos atendimentos realizados à população atingida 
pelas chuvas e enxurrada. Destacou a importância de trabalhos preventivos 
feitos anteriormente que evitaram maiores problemas em relação ao mau 
tempo e destacou a necessidade de continuidade de ações preventivas. O 
presidente vereador Ricardo Carlos Hirt Junior perguntou se mais algum 
vereador gostaria de se inscrever para uso da palavra e disse que será 
realizado sorteio para a ordem das falas. Encerrado o grande expediente, 
passou-se à ORDEM DO DIA: PROJETO DE LEI Nº 047/2023 do Executivo 
Municipal, cuja súmula: “Estima a receita e fixa a despesa do município de 
Rebouças para o exercício financeiro de 2024”. O projeto encontra-se nas 
comissões permanentes da Casa. PROJETO DE LEI Nº 046/2023 do 
Executivo Municipal, cuja súmula: “Dispõe sobre alterações na estrutura 
administrativa do Município de Rebouças e dá outras providências”. Colocado 
em discussão e deliberação em 2.ª votação, o projeto foi aprovado em 
definitivo e será encaminhado ao Executivo Municipal para SANÇÃO. EM 
DESTAQUE: PROJETO DE LEI Nº 048/2023 do Executivo Municipal, cuja 
súmula: “Autoriza o município de Rebouças a firmar acordo extrajudicial e dá 
outras providências”. Colocados em discussão e deliberação em única 
votação os Pareceres das Comissões foram aprovados e o projeto foi 
colocado em 1.ª discussão e deliberação para votação sendo aprovado em 
1.ª votação. BALANCETE CONTÁBIL E FINANCEIRO da Câmara Municipal 
“referente ao mês de SETEMBRO de 2023”. Colocado em discussão e 
deliberação em única votação o parecer da Comissão de Finanças e 
Orçamento foi aprovado e o balancete será encaminhado ao setor de 
Contabilidade da Casa. PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 004/2023 da Mesa 
Executiva, cuja súmula: “Altera o § 4º do art. 103 e o §1º do Art. 108 do 
Regimento Interno da Câmara Municipal de Rebouças, e dá outras 
providências”. Colocado em discussão, o vereador Claudemir dos Santos 
Herthel sugeriu que o sorteio seja feito nos dois momentos para ordenar as 
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falas dos vereadores e pediu vistas ao projeto. Colocado em votação, o 
pedido de vistas foi aprovado por unanimidade e o projeto ficou prejudicado 
na Ordem do Dia. Encerrada a Ordem do Dia, passou-se à EXPLICAÇÃO 
PESSOAL: O vereador Ricardo Carlos Hirt Junior realizou sorteio para 
ordenar o uso da palavra pelos vereadores inscritos. O vereador José Junior 
Massoqueto cumprimentou a todos, comentou os problemas provocados 
pelas chuvas e as inúmeras reclamações apresentadas pela população e 
reforçou o convite para participação no campeonato de pesca que será 
realizado em breve. O vereador Getúlio Gomes Filho parabenizou o vereador 
Claudemir dos Santos Herthel por solicitar que seja realizado sorteio para 
ordenar a fala dos vereadores nos dois momentos de uso da palavra. Sugeriu 
a formação de uma comissão para acompanhamento no Centro Comunitário 
de Processamento de Produtos. O vereador Ricardo Carlos Hirt Junior 
sugeriu que todos os vereadores realizem visitas em obras que estão sendo 
feitas no município e também no CCP conforme foi indicado pelo vereador 
Getúlio Gomes Filho. O vereador Laércio Antonio Cipriano comentou que 
acha importante a visita de todos os vereadores no CCP. Explicou a questão 
apontada pelo vereador Getúlio Gomes Filho em relação à cooperativa. Disse 
que não é sócio e não tem participação na mesma e destacou o trabalho 
brilhante da cooperativa. Parabenizou defesa civil pelos trabalhos. Falou 
sobre ações da Emater e projetos junto ao município. A vereadora Márcia 
Aparecida de Freitas Pianaro parabenizou a Defesa Civil, pátio de máquinas 
e voluntários que ajudaram as famílias que tiveram problemas com as chuvas 
e alagamentos. Parabenizou a benzedeira Ana Maria dos Santos que 
representa as benzedeiras do município apresntando-se como um dos 
destaques no 1º Seminário Internacional do Instituto Mercosul de Estudos 
Avançados (IMEA) em Foz do Iguaçu. O vereador João Kozak cumprimentou 
a todos. Comentou sobre a inauguração da Casa de Passagem, conquista 
alcançada pelo grupo AMA. Citou várias pessoas que já tiveram a ideia e que 
agora se concretizou pelo trabalho das voluntárias com a ajuda da 
administração e destacou que a obra vai ajudar muitas pessoas que 
necessitam. Solicitou à Secretaria Municipal de Agricultura, Meio Ambiente, 
Desenvolvimento e Serviços Rurais que seja dada atenção especial às 
estradas nesta época de safra. Parabenizou os professores pelo seu dia que 
será comemorado no próximo domingo e destacou o importante trabalho dos 
mesmos todos.  O vereador Ricardo Carlos Hirt Júnior comentou sobre a 
reunião realizada na última segunda-feira na Casa pela Defesa Civil com 
autoridades e membros da sociedade civil. Apresentou números sobre os 
atendimentos feitos à população atingida pelas fortes chuvas. Falou da 
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importância da realização de obras de microdrenagem e limpeza de rios e 
córregos para evitar problemas futuros. Parabenizou seus colegas 
professores pelo seu dia e enalteceu a nobre profissão. Não havendo 
ninguém mais a fazer uso da palavra, o Presidente encerrou a presente 
sessão e convocou os Vereadores para a próxima Reunião Ordinária que 
será realizada em 17/10/2023 no horário regimental. Para constar, lavrou-se 
a presente ATA, que sendo lida e julgada correta, vai devidamente assinada. 
Sala das Sessões da Câmara Municipal de Rebouças, em 10 de outubro de 
2023. 
 
CLAUDEMIR DOS SANTOS HERTHEL ___________________________ 
 
ELIZABETE DO ROCIO PIANI___________________________________ 
 
GETÚLIO GOMES FILHO     ____________________________________ 
 
JADERSON LUIZ MOLINARI______________________________________ 
 
JOÃO KOZAK_______________________________________________ 
 
JOSE JUNIOR MASSOQUETTO __________________________________ 
 
LAÉRCIO ANTONIO CIPRIANO__________________________________ 
 
MÁRCIA APARECIDA DE FREITAS PIANARO________________________ 
 
RICARDO CARLOS HIRT JUNIOR________________________________ 

 
 


